TpopEg Kal evépyela

Aokipaoe va acxoAnBeiq pe To ayarmnuévo oou dbAnua €xoviag Helvel xwplq Tpo®n yia TIOMEG WPEG.
Eival olyoupo 611 6a eykataieielg olvtopa v mpooTdbela, viwbovtag va oou Aeirel evépyeta!l O
avBpWTIvog opyaviopog elival évag akoUpaoTog UETATPOTEAG EVEPYELAG. TNV eVEPYELA TToU elval
anapaitnm yia 1§ 3pacmPIéTNTEG ag TNV Talpvoue
anod TIG TPOPEG.

MropoUpe va UEAETT|OOULE TIG SLASOXIKEG
METATPOTIEG TNG EVEPYELAG OTO
Mikpdkoaouo. H evépyela mou eivat
QAMOBNKEUPEVT OTA UOPLA TWV TPOPUWV
eAeuBepivetal Katd Tnv méYn, étav
autd dlaoTwvtal. Tnv evépyela auty v

ovoudloupe BloAoyikr. H Blohoyikr evépyela
METATPEMETAL OTN OUVEXELA O ANNEG [MOPPEG.

Ze Beppkr) evépyela, yla va dlatnenbel n
BepLokpaTia TOU OWUATOG HAG. € XNMIKT
evépyela, yla ) dnuoupyia Twv popiwv
Kl TWV KUTTAPWY TOU OWUATOG ag 1
TwV poplwv Amoug Tou aroBnkeveTal.
2€ NAEKTPIKY| eVEPYELQ, YA TNV
ETIKOIVWVIQ TOU eYKEPANOU LE TA
dldpopa pépn Tou OWUATOG UAG. 2€
KWVNTIKY) eVEPYELA KATA TIG KIVAOELG
TOU OWHATOg Hag. Kat, akdun, oe
BepUdTNTA TIOU eKTIEUMETAL AT TO
OWHA Hag TPOG TO TIEPRANOV.

>
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Evépyeia amd Tig TPOPEQ

Tnv evépyela mou xpelalduacte Tnv naipvoupe and TG TPOPEG.
ALapOPETIKEG TPOPEG AG divouv SLAPOPETIKY) TIOOATNTA EVEPYELAG. ZTIG
OUOKEUAO(eg TWV TIEPLOTOTEPWY TPOPI{WY UrnopoUle va Bpoupe
TIANPOYPOPIEG YIA TNV EVEPYELA TIOU TIEPLEXEL WA TUYKEKPLUEVN
nogdtra kdbe tpoprg. Movdda PETpnong Tng evépyelag eival To
kiloJoule (kJ). MaAawdtepa xpnoylorololoav MePLOadTEPO T XNoBepida
(kecal) wg povada HETPNONG NG EVEPYELAG TIOU TIAIPVOULE aTtd TIG TPOPES. 2
TIOMEG OUOKeUao(eg TPOPIUWV avaypdpovTal Kal ot SUo HovAadeg HETPNONG:
4,2 kJ avriotorxouv og 1 keal.



Aiaira: olkovopia evépyeliag

Av 1 gvépyela Tou Taipvoue e To paynTo uag eival eploodtepn and autr Tou
pag elval anapaitntn, av Tpwie nMeploadTtepo ar’ dgo TPEMEL, 0 OPYAVIOUOG Hag
anobnkelel TNV aparnaviola evépyela dnuoupywvtag Airog. Maxaivoupe! ‘Otav kdvoupe diatrq,
ppovTtiCoupe va raipvoupe anod TIg TPOPEG TIoU TPWHE AydTepn evépyela and autr Tou
L= xpelaldupaote. O opyaviopdg Hag aviidpd oTny «olKovopio» evépyelag. Mewvaue! O
— 4 opyaviopdg Hag naipvel TV eVEPYELA TIoU XPeldZeTal and v «arobrikn» mou €xel

S SnuoupyAoEL, To NIog, ondTe aduvaTiCoupE.
Ot eEavtAnTikég diatteg elval emkivduveg yla Tnv uyeia pag. H owotr dlatpor) eiva

auTr) Tou eEac@alilel OTL Ba alpvoupe kKABe Pepa daomn evépyela elval anapaitntn oute

ieploodtepn oute Alydtepn.

Kaénuepivég evepyelakeég avaykeg Tou ‘ Apon Bapav:
OVGp(:)ITIVOU opyavioyou FTP .’— — O mio Gal:lVGTOQ
Ma éAeqg 11g dpaomPldTNTEG pag Xpelalduaote 5 \bﬂ d KePJICel

evépyeld. AKOun kat av kabdpaote OAn ™ HépQ,
xpelalduaaote evépyela, yla va avanveoule, yia Tn
Aettoupyia Tou eyke@dAlou, TNG Kapdldg Kal Twv
AMwv opydvwv. ‘Evag dvdpag pe pdla 70 kg
xpeldletal evépyela mepimou 8800 kJ Tn pépa, evw pia
yuvaika pe pdla 60 kg nepinou 7100 kJ.

H ouvolKr] dpwg evépyela Tou Xpelaldpaote KABe
pEpa eEapTdtal and Tig dpaopeldTnTég pag. MNa A
napddelyua, KAarolog Tou epyddetal oe ypageio yla 8 =
wpeg xpetdletal erunmAéov 1350 kd, evd évag abANTig

TIou Tiportioveital évrova yia 6 wpeg 10800 kJ.

Avti{oTolxn e TIg avdyKeg ToU OWUATOg pag TIPEMEL va

elval kal n evépyela mou naipvoupe kabnueptvd and

TIQ TPOoPEQ. MNa napddetyua, o aBANTNQ MPEMEL va
KaTavahwvel TPoPEG TMAOUCTLEG OE eVEPYELA OE

peyaAUtepn rtoogdtnta and tov

epyaldpevo ae ypageio, Tou TIPETIEL

va TpWeEL UIKpAdTEPN TTIoodTNTA. Me pia paTIC'I...

2e Kdamnola abArjuata ot abAnTeg
urtoBdM\ovtal oe eEavtAnTikn dilatta
APKETEG NUEPEQ TIPLV amnd Tov KP(oLo
aywva, apoAo Tou autd Toug otepel
TIOAUTIUN EVEPYELA YLA TNV TENIKN
npoomndbela. Auté oupBaivel oe

W abArjpuata, ota omola To CWHATIKS
j‘ﬁ Bdpog Tou abAnTy emnpedlel To TEAIKO
arnotéAeopa. Av dUo aBANTEQ TG

dpong Bapwv, yla rapddetypa, €xouv v Bla
enidoon otov aywva, kepdilel o o
«adUvatog».

2keYou 1dégo duokoAo eival va kataBdAouy ol
MabnTEQ TN peyaAUTepn MPooTIdbeLd, VW)
€xouv peivel vnotikol yla
TIOAAEG NEpeg!

® AvdAoya e TNV TIPOEAEUOT] TNG Kal TOV TPATIO e
TOV oTIo{o TN XENnOotuomnoloUpe divoupe otnv
evépyela dldgopa ovouara. Ta «mpdowrna»
Mwoadpt... autd ™g EVEPYELQG TA OVOUACLOUE HOPPEQ
p—) EVEPYELQAG.
® Aldpopeg LOPPEG evépyelag eival n
BepUdTTNTA, N NAEKTPIKY] EVEPYELQ, 1) KIVNTIKY
Kal N SUVAULKY EVEPYELQ, 1) TIUPNVIKY), N
XNULKY), N BEPILKT KL N QWTELVY| EVEPYELQ.
® H KivnTikr) kat 1 duvaulkr elvat ot dUo
Baolkég HoPPEG EVEPYELAG.
® H gvépyela UETATPETETAL TUVEXWG ATIO
™ a pop®n atnv AAAn.

\ ® Mny€g ovopdloupe TIq «amoBnKeg»
EVEPYELQG.
! ® Mop@ég ovoudloupe Ta SLAPOPETIKA
[l «TPOoWTA» |l Ta omoia eugavileTal Kat
“| XPNOolUoTIolE(TAL 1) EVEPYELA.
. ® YnoBdaepion g evépyelag ovopdloupe
| TN METATPOT TNG O€ OPPEG TIOU dev
HMOPOULE va QELOTIOMOOUHE. ) e Me TIC 3paoTnPIdTNTEG HAg N eVEPYELa
* KiloJoule (kJ) ovopagoupe m povada urtoBaBpileTal, YetaTpénetal SnAadt| o
: HETPNONG TNG evepYelag. Z‘rq TPOPWA | 150péc TIoU B8V UMOPOULE Va
TIOAM\EQ POpEQ XpnotpomolelTal Kat QELOTIOIOOULE.
Hia naAaietepn povada ® H ouvoAikn evépyela otn puUon
. HETpnong, n xoBeppida dlatnpeital, 1 evépyela dev eppavidetat
(kcal). and To Tinota oUte eEagavideTat.
e OL KaBnpueplvég avAykeg Tou opyaviapoU
o pag og evépyela KaAuttrovral and Tiq
TPOYPEG TIOU KATAVAAWVOULIE.



